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                                                  VERBALE DI DELIBERAZIONE                         N.        25 
                                          DEL  CONSIGLIO  COMUNALE                        DEL   16.04.2010 
             
OGGETTO: Surroga del Consigliere comunale dimissionario Sig. Angelo Mazza. 

                                               
  
L’anno duemiladieci, addì  sedici del mese di aprile alle ore 18,30 nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato per determinazione del Presidente del Consiglio comunale con avvisi scritti 
e recapitati ai consiglieri a norma di legge, come da relata del messo comunale, si è riunito in 
sessione straordinaria  ed in seduta pubblica di  seconda convocazione il Consiglio 
Comunale composto da: 
  
       AVOLA FARACI Roberta Maria  – Sindaco: 
        
     e dai consiglieri comunali: 
 

BUZZELLI Paolo     
FERRERO Roberta          
CAMMARATA Salvatore                       
PELLEGRINO Roberto   
SANNA Gavino 
 
BOTTERO Ines 
PONTIGLIONE Giovanna 
IERINO’ Donato 
TADDEO Angelo   

PERSICO Giovanni 
OBERTO Riccardo 
D’AMICO Angelo 
MUTI Lucilla 
POLASTRI Stefano 
MARTINATTO Vittorio 
ANDRUETTO Adriano 
CALLEGARI Ilaria 
BENEDETTO Giuseppe 
BONOMO Michele 

 
Dei suddetti Consiglieri sono assenti:  == 
 
Assenti giustificati: BENEDETTO 
 
Assume la presidenza il Sig. Adriano Andruetto   in qualità di Presidente del Consiglio 
Comunale 
Assiste alla seduta il Segretario Generale Corrado Parola 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori: Garello, Montaldo, Mola, De Stefani,  
Ruffa. 
 
 
 
 
 
 

                              CITTÀ    DI  PIOSSASCO                 ORIGINALE         ❑❑❑❑ 
                                  PROVINCIA DI TORINO                       C  O  P   I  A          ❑❑❑❑ 



Deliberazione Consiglio comunale del 16.04.2010 n. 25. 
OGGETTO : Surroga del Consigliere comunale dimissionario Sig. Angelo MAZZA. 
 
 Il Presidente del Consiglio comunale riferisce:  
 
- che il Sig. Angelo MAZZA, con dichiarazione assunta a protocollo al n. 7206 in data 

09.04.2010, allegata alla presente deliberazione, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di 
Consigliere comunale; 

 
-  che pertanto ora occorre procedere alla sua surroga ai sensi degli artt. 38 e 45 del T.U.E.L. 

D.Lgs 18.8.2000 n. 267 e s.m.i. e che il seggio rimasto vacante deve essere attribuito in forza 
della citata disposizione di legge al candidato che nella medesima lista del “PARTITO 
DEMOCRATICO” del dimissionario segue immediatamente l’ultimo eletto e così di seguito; 

 
Quindi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Udita la parte motiva e la proposta del Presidente del Consiglio comunale; 
 
 Sentiti quindi: 
 
- il consigliere D’Amico il quale ritiene la seduta del Consiglio comunale illegittima 

evidenziandone le motivazioni e richiedendo in merito il parere del Segretario Generale; 
- i chiarimenti del Presidente e del Sindaco ed il parere in merito alla regolarità della seduta dal 

Segretario Generale; 
- il consigliere Taddeo che dà lettura delle motivazioni rese da Angelo Mazza in merito alle 

proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale; 
- il consigliere Cammarata il quale interviene in merito alla mancanza del numero legale 

intervenuta nella seduta del Consiglio comunale del 13.04.2010 che, a suo parere, non può 
essere addebitata alla minoranza; 

- il consigliere Bonomo che motiva ampiamente la propria posizione ed i comportamenti 
assunti in Consiglio comunale; 

- il consigliere Persico che interviene sull’argomento; 
- il consigliere Polastri che ringrazia l’ex consigliere Mazza e dichiara il voto favorevole alla 

surroga pur rammaricandosi del fatto che il Consiglio comunale ha perso un componente 
giovane; 

- la consigliera Ferrero che fa presente che l’inserimento nell’ordine del giorno della surroga di 
Mazza doveva essere comunicata nella riunione della Conferenza dei capigruppo; che, 
comunque, il proprio gruppo consiliare voterà favorevolmente la surroga; 

- il Sindaco che interviene in merito alle dimissioni del consigliere Mazza pervenuta a 
protocollo solo il giorno dopo la riunione della Conferenza dei capigruppo ed alla necessità di 
procedere alla surroga entro dieci giorni dalla loro presentazione; 

- il consigliere Cammarata che dichiara il voto favorevole alla surroga; 
- il consigliere D’Amico che ribadisce l’illegittimità, a suo parere, della seduta e quindi 

abbandona l’aula – Presenti n. 18; 
 

Tutto ciò premesso; 
 
Visti gli artt. 38 e 45 del T.U.E.L. D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Rilevato che il primo non eletto nella lista n° 12 del “PARTITO DEMOCRATICO”, 
come risulta dal Verbale dell’Ufficio Centrale, è il Sig. Angelo STOPPA; 
 
 Prese in esame le condizioni di eleggibilità del medesimo, ai sensi dell’art. 60 e 
successivi del T.U.E.L. già richiamato, e verificato che non sono state fatte obiezioni sulla sua 
eleggibilità, nonché preso atto che nei suoi confronti non sussistono condizioni di 
incompatibilità; 
 

Preso atto dei pareri ed interventi dei consiglieri come verbalizzati per estrazione 
integrale dal nastro magnetico nell’allegato alla presente deliberazione; 
 
 Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espressa ai sensi dell’art. 
49 del T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000 inserito nella presente deliberazione; 
 
 Omesso il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, in quanto 
l’atto non comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata; 
 
 Con voti favorevoli unanimi, resi mediante alzata di mano con n. 18 consiglieri presenti e 
votanti; 
 

D E L I B E R A 
 
- Di dichiarare, per le motivazioni in narrativa enunciate, la eleggibilità a consigliere comunale 

del Sig. Angelo STOPPA, in surrogazione del dimissionario Sig. Angelo MAZZA e di prendere 
atto che nei confronti del medesimo non sussistono condizioni di incompatibilità. 

 
- Di dare atto che, ai sensi dell’art. 38 comma 4 del T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000, il consigliere 

sopra dichiarato eletto entra in carica con l’adozione della presente deliberazione. 
 
 
  A votazione avvenuta su invito del Presidente, il consigliere neo-eletto, presente in aula, 

ha preso posto tra i banchi del Consiglio – Presenti n. 19. 
 
  Infine prendono la parola: 
 
- il consigliere Sanna che ringrazia l’ex consigliere Mazza e saluta il neo consigliere Stoppa e 

dichiara che il proprio gruppo intende rinunciare al gettone di presenza relativo alla seduta del 
13.04.2010 andata sciolta. 

- il consigliere Stoppa che ringrazia e saluta il Consiglio. 
- il consigliere Buzzelli che saluta il consigliere neo-eletto. 
- la consigliera Callegari che ringrazia l’ex consigliere Mazza, saluta il neo-eletto e dichiara che 

anche il proprio gruppo intende rinunciare al gettone di presenza relativo alla seduta del 
13.04.2010. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A votazione avvenuta il Presidente ha invitato il consigliere neoeletto, se presente in aula, a 
prendere posto tra i banchi del Consiglio. 
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